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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ! -  ΘΡΑΚΗΣ
Θεσσαλονίκη 25-6-2001

Προς
Πολιτικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
Γραφείο Σχεδιασμού Πολιτικής 
(υπόψη κυρίας κ. Χασαπογιάννη )

Θέμα: Έργα και Δράσεις Υπουργείου. Στόχοι, χρονοδιάγραμμα ανά 
τομέα.

Σε απάντηση της από 14/6/2001 επιστολής, σας γνωρίζουμε τα 
παρακάτω:

Το Υπουργείο Μακεδονίας -  Θράκης, κατά την ισχύουσα νομοθεσία, 
αποτελεί " επιτελικό όργανο για την άσκηση, ενεργοποίηση και 
εναρμόνιση της κυβερνητικής πολιτικής στην περιοχή της αρμοδιότητας
του Δεν εκτελεί έργα, αλλά συνεργάζεται με τα αρμόδια Υπουργεία και 
Υπηρεσίες, παρακολουθώντας και συντονίζοντας την εξέλιξή τους

Στο πλαίσιο των παραπάνω αρμοδιοτήτων του, το Υπουργείο 
Μακεδονίας -  Θράκης:

• Παρακολουθεί την πορεία των " μεγάλων έργων " : Εγνατία οδός, 
στο σύνολο της διαδρομής σε Μακεδονία και Θράκη, Μετρό, 
Ανισόπεδοι Κόμβοι, Πάρκινγκ, Υποθαλάσσια Αρτηρία, 
Αεροδρόμιο, Λιμάνι πόλης Θεσσαλονίκης. Για την εξέλιξη, το 
χρονοδιάγραμμα και τις καθυστερήσεις σε κάποια από αυτά, το 
ΥΜΑ-Θ συνεργάζεται με το αρμόδιο Υπουργείο ΓΊΕ.ΧΩ ΔΕ. και 
την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και με τον 
Σύμβουλο του Πρωθυπουργού κ. Β. Μακρυωνίτη.

• Παρακολουθεί τις δράσεις της " Αναπτυξιακής Εταιρείας
Βορειοδυτικής Θεσσαλονίκης “ , που θα προωθεί το
πρόγραμμα των συνδυασμένων παρεμβάσεων και πολεοδομικών 
αναπλάσεων υπό τον τίτλο Δυτικό Τόξο με στόχο την 
αναβάθμιση των δυτικών συνοικιών της Θεσσαλονίκης.

• Βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με το ΥΠΕΘΟ, την Περιφέρεια Κ. 
Μακεδονίας, την ί. Κοινότητα και τις I.Μονές του Αγίου Όρους για 
την έναρξη εφαρμογής του προγράμματος “ ΑΘΩΣ " που 
περιλαμβάνει επεμβάσεις (αναστηλώσεις, συντηρήσεις κ,λ.π. )στο 
Αγιον Όρος για το διάστημα 2001-2006, ύψους περίπου 60 δισ. 
δρχ.



Παρακολουθεί και συμμετέχει, ως συνεποπτεύον Υπουργείο, στις 
διαδικασίες της πορείας των Εταιρειών HELEXPO και ΕΥΑΘ προς 
μετοχοποίηση τμήματος του μετοχικού τους κεφαλαίου.

Συντονίζει τις ενέργειες για την προετοιμασία διεκδίκησης της 
παγκόσμιας έκθεσης EXPO 2007 ή 2008 ( η πλήρης μελέτη 
σκοπιμότητας θα έχει κατατεθεί εντός του προσεχούς 
Οκτωβρίου )

Σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ, υποστηρίζει τη διοργάνωση της 
συνόδου κορυφής του 2003, που θα γίνει στη Θεσσαλονίκη.

Από αυτοτελείς πόρους ( ετήσιος προϋπολογισμός ΥΜΑ-Θ ), το 
Υπουργείο Μακεδονίας -  Θράκης υλοποιεί πρόγραμμα 
“μικρών " έργων, που αποσκοπούν στη βελτίωση των συνθηκών 
ζωής ευπαθών ομάδων πληθυσμού, κυρίως των 
παραμεθορίων περιοχών και του ορεινού όγκου της Θράκης, 
συνολικού ύψους 2 δισ. δρχ.

Εκπονεί και υλοποιεί, με πόρους που διαθέτει από τον 
προϋπολογισμό του ΥΜΑ-Θ, πρόγραμμα υποστήριξης υποδομών 
σε οικισμούς παλιννοστούντων σε περιοχές της Μακεδονίας και 
Θράκης, σε συνεργασία με τους αντίστοιχους ΟΤΑ

Σε συνεργασία ( και συγχρηματοδότηση ) με το Υπουργείο 
Αιγαίου και το Υπουργείο Οικονομικών της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, υλοποιεί το πρόγραμμα “ Θράκη -  Αιγαίο -  
Κύπρος “ μέσα από το οποίο ενισχύονται συνεργασίες φορέων 
της Θράκης, του Αιγαίου και της Κύπρου στους τομείς του 
πολιτισμού και του περιβάλλοντος.

Σε συνεργασία με τις αντίστοιχες Αρχαιολογικές Εφορείες, 
χρηματοδοτεί Πρόγραμμα Ενίσχυσης Αρχαιολογικών Ανασκαφών 
σε όλο το χώρο της Βόρειας Ελλάδας.


